

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő  
kiadóhivatal. Telefon: 309.

## Közös gazdasági kormányt szerveznek a nyugati nagyhatalmak Németország bevonásával

Tizenhat állam diplomatái és gazdasági szakértői két nap óta tárgyalják, miként lehet a Marshall-tervet sürgősen, gyakorlatilag elkezdeni. Ez a tárgyalás, amelyre feligye az egész világ, Párisban folyik. Az első felszólalók, mint Bidault francia és Bevin angol külügyminiszter, leplezetlenül kitétek a kártyájukat az asztalra. Most már egészen nyíltan folyik minden. Megjegyezzük, hogy közvetlenül a párisi tárgyalás kezdése előtt az amerikai Egyesült Államok szenátusa, illetve képviselőháza elfogadta, hogy előirányzatként 5.300 millió dollárt utal ki az USA a Marshall-terv európai és egyéb kiadásaira.

Mindezt a párisi értekezlet tudja. Ezt figyelembe véve, kell mérlegelni Bidault és Bevin beszédeit.

A francia külügyminiszter ezt mondta: „Az igazság és a józan ész azt diktálja, hogy a német nép részét vegyen abban a nagy tervben, amely Európa újjáépítésére irányul”.

Az angol külügyminiszter ezt a bejelentéssel tette: „Anglia és Franciaország együtt javasolják Nyugat-németország bevonását a Marshall-tervbe.”

A két államférfi felszólalása körül Bidault a nagyobb meglepetés, elvégre a francia német ellentét még pár hónappal ez előtt is áthidalhatatlannak látszott.

**„Az európai szervezetnek egységesen kell működnie”**

De mondott Bevin külügyminiszter mást is, amelyből tájékozódni lehet, mit akarnak az angolszászok:

— A Marshall terv közbejöttével, úgy mond Bevin, hosszulejratú gazdasági programot sürgeltek. Létrehozunk egy merőben új, állandó európai szervezetet, amelynek egységesen kell működnie. Ezt úgy kívánjuk megalkotni, hogy az amerikai Egyesült Államok szerveivel a legszorosabb együttműködés alapján dolgozzon.

Egyik szemfüles angol újságíró erre vonatkozólag szenzációs részlettel szolgált. Az új szervezetnek az lesz a feladata, írja, hogy az

újjáépítő programot biztosítsa, sikerre vezesse, egybehangolja az egyes államok gazdasági terveit

**„Európai gazdasági kormányról van szó”**

De legérdekesebb és konkrétum is az, ami Párisban, a tárgyalóasztal mellől kiszivárgott. Ezt Londonban így formulázták meg: Tulajdonképpen európai új, központi gazdasági kormány megszervezéséről van szó, amelybe beletartozik majd Nyugat-Németország is.

Hogy ebből akarnak-e később Nyugati Uniót megszervezni, ez valószínű. És hogy ez a terv sikerül-e, kérdés. — mondják Londonban. Egyelőre tizenhat államot szerelelnének megegyezésre vinni:

**Félmillió német katona felfegyverzése**

A moszkvai rádió már hírel is hozza egy nyugati német hadsereg felállításának. Eszerint Clay tábornok, a németországi amerikai zóna főparancsnoka, kidolgozta egy nyugatnémet hadsereg felállításának tervét. Ezt Marshall amerikai külügyminiszter és Forrestal hadügy-

**Ki ellen irányul mindez?**

Laski professzor, aki nemrégiben még elnöke volt az angol munkáspárt végrehajtó bizottságának, azonban Bevin külpolitikájával nem értvén egyet, lemondott, — most, elég élesen szembefordul a párisi törekvésekkel.

— Hadjárati ez, vagy mondhatjuk úgyis, hogy boszorkányégetés. Látnivaló, hogy előbb Amerikában üldözték ki állami és más pozíció-

és örködjön, hogy minden állam a legjobban tudja kihasználni erőforrásait.

a Marshall-terv alapján.

Ha ezt a napirendre tűzött óriási problémát tovább mérlegeljük, akkor jövünk rá, hogy a háttérben mi van még.

A moszkvai rádió szerint arról is szó van, hogy megalakítják azt a közös vezérkart, amelybe nemcsak a nyugati tömbhöz csatlakozó európai államok küldik be katonai vezetőiket, hanem Amerika is. Ugyanezt a felfogást a New York Herald Tribune értesülése alátámasztja.

miniszter is jóváhagyta már. A nyugati német rendfenntartó alakulatokból és úgynevezett munkásszázalókból kiindulva, 500 ezer főnyi hadsereget szerveznek. Ezt a nyugatnémet hadsereget amerikai mintára képezik ki és amerikai fegyverekkel szerelik föl.

jukból nemcsak a kommunistákat, hanem azokat is, akik velük rokonszenveznek. Most ezt a hadjáratot Angliában folytatják.

A belga kommunista párt központi lapja, a Drapeau Rouge pedig ezt írja:

— Ezt a nyugati tömböt Amerika hívta létre és az a Szovjetunió ellen irányul!

## A vármegye közgyűlésén az alispán részletes beszámolót adott

Csongrádmegye törvényhatósága szerdán tartotta a közgyűlését, a megyeháza közgyűlési termében. A tárgysorozat lefolytatása előtt ünnepi hangulatban emlékeztek meg a magyar szabadság kivívásának százéves évfordulójáról. A hatalmas terem falát nagy Petőfi-kép díszítette nemzetiasin zászlós keretben. Először a szentesi Iparos Dalárda énekelt el a Himnuszt, majd Libor Anna tisztviselő Petőfi Sándor egyik aktuális köl-

vább kell harcolni és munkálkodni. És ez a munka semmivel sem kisebb jelentőségű, mint amilyen a forradalom elindítása volt.

Az Iparos Dalárda befejezésül a „Talpra magyar”-t énekelte el, majd rövid szünet után a tárgysorozati pontokra tértek rá.

Az alispáni féléves jelentésből kiemeljük a következőket:

Csongrádmegye gazdái, úgy a régi földtulajdonosok, mint az újgazdák megtették a munka frontján kötelességüket. Mindent, ami csak tőlük telhetett! Ennek meg is van az eredménye, mert alig található műveletlen föld a megyében.

A jelentés ezután a takarmányhelyzetet ecseteli. Az állatok kitéleltetése hallatlanul nehéz feladat volt. De most már remélhető, hogy szűkös beosztással az új termésig elegendő lesz.

Az alispán ezután az állattenyésztési helyzetről számolt be. Megemlítette, hogy a nagy takarmányhiány miatt az ősz folyamán rengeteg állatot kellett gazdáinknak potom áron elkönyvetélniök, különösen a szarvasmarhákat. A takarmány növelésére ezért legelőjavítási munkálatok vannak folyamatban a megye különböző részein. Tanítási munkák is kezdődtek, többfelé.

A közegészségügyről beszelt ezután az alispán, megemlítve, hogy az állam és a vármegye mindent megtett a közegészség javítása terén. Az általános inség enyhítése érdekében ékezetes akciókat szervezték a vármegye területén lekö szegény családok gyermekei számára.

A caecemőhalandóság jelenleg 10,1 százalék Csongrádmegyében.

A közúti ügyekkel foglalkozva, bejelentette az alispán, hogy a 3 éves terv keretében végrehajtandó útépitések december közepéig tartottak. A köanyagok szállítása az egész télen át folyamatosan haladt, úgyhogy a bekötő utak építése még ennek a hónapnak a közepén megindulhat. A múlt év folyamán 62,1 km. hosszú út földmunkája készült el 160.000 köbméter töltéssel. Elkészült továbbá 8 és fél km. új bekötő úti kópálya és 35,5 km es út hengerelési munkája is.

Az alispáni jelentéshez hozzátartozva, Halustyk Mihály kifogásolta, hogy egyes külterületi iskolákban nem demokratikus szellemben folyik a tanítás és van olyan tanító, aki a szülők pártállása szerint osztályozza a gyermekeket. A közgyűlés elhatározta, hogy kivizsgálja az ügyet.

Kimondotta a közgyűlés, hogy felirattal fordulnak a közlekedésügyi miniszterhez: engedélyezzen,

Szolnokon keresztül Szentese—Budapest viszonylatban egy gyorsvonatpárt.

Több bizottságba új tagokat jelöltek, így a budapesti tényezőszálatvására utazó bizottságba Kertész Istvánt (kisg.) és Szilágyi Sándort állatszakerítőként küldötték ki. Árpádközpont községgé alakulási kérelmét elfogadta a közgyűlés és engedélyezte a belügyminiszteri jóváhagyásig is, hogy Árpád község néven szerepeljen. Kimondotta a közgyűlés, hogy a vármegyeháza közgyűlési és közgyűlési termeit csak térítési díjért engedik át egyesületeknek.

Zobai Béla dr. volt vármegyei főjegyző állásába való visszahelyezési kérelmében úgy döntött a közgyűlés, hogy bár személye ellen kifogás nincs, mégsem helyezik vissza, mert a vármegyei főjegyzői állás be van töltve. Javasolják a belügyminiszternek, hogy Zobait más megyébe helyezték.

### Hogyan kell szavalni a Nemzeti dal?

Petőfi ismert „Nemzeti dal” című versét, amelyet először 1848. március 15-én szavalt el a Nemzeti Múzeum lépcsőjén, s amelyet azóta minden március 15-i ünnepélyen elszavalnak, általában rossz hangszólyal szokták még híres szavalók is tolmácsolni. Különösen vonatkozik ez a második versszakra, amelyet így mondanak:

„Rabok voltunk mostanáig,  
Kérhözöttak ősapáink,  
Kik szabadon éltek-haltak,  
Szolgaföldben nem nyughatnak!”

Ez a rossz hangszólyozás valószínűleg onnan ered, hogy a Petőfi kézírásával ellátott, első nyomtatott példány a fenti helyesírással készült. Szavalóinknak azonban meg kellett volna éreznük, hogy az akkori napok izgalmában saját hibá követeztében jelent meg így ez a versszakasz. Helyesen viszont így kellene szavalni:

„Rabok voltunk mostanáig,  
Kérhözöttak. — Ősapáink,  
Kik szabadon éltek-haltak,  
Szolgaföldben nem nyughatnak!”

Sokkal szebb lett volna, ha most a centenárius ünnepségen is így szavalták volna el Petőfinék ezt az örökség költeményét. Hiszünk azonban, hogy ha az idén még el is követték a hibát, jövőre már ebben az értelmezésben tolmácsolják szavalóink a Nemzeti dal második versszakát.

### Meghívó

A Kiskereskedők Árubeszerző és Elosztó Szövetkezete a folyó hó 13-ra meghirdetett közgyűlését határozatképtelenség miatt nem tartotta meg, ennek következtében a közgyűlést folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Szövetkezet saját helyiségében Kossuth-u. 24 szám alatt a folyó hó 5-én meghirdetett napirenddel meg fogjuk tartani, tekintet nélkül a meghívottak számára.

Kérjük a tagokat, hogy minél számosabban jelenjenek meg.  
Szentese 1948. évi március hó 17.  
Az Igazgatóság nevében  
Virágos Antal elnök.

4655

## Sztalin üdvözlő távirata

Sztalin generalizimusz, a Szovjetunió miniszterelnöke, március 15-e alkalmával a következő táviratot intézte Dinnyés Lajos magyar miniszterelnökhöz:

„Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából küldöm Önnek, Miniszterelnök Úr és a magyar kormányának szerencseakívánataimat. Kívánok az új, demokratikus Magyar-

országnak további sikereket az építő munkában.

J. Sztalin”

Hasonló üdvözlő táviratot küldött még az ország vezetőinek és a magyar népnek Svernik, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke és Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere is.

### Kezddnek a finn-szovjet tárgyalások

Sztalin közölte Paasikivi finn közlérsasági elnökkel, hogy a Szovjetunió hajlandó március 22-én megkezdeni a tárgyalásokat a

finn-szovjet barátsági és segélynyújtási szerződés megkötésére vonatkozóan.

## Kirendeltséget kap Mindszent

A március 17-i, szerdai vármegyei közgyűlésen tárgyalták — többek között a mindszenti járás megszűnésével felmerült problémákat is.

Mindszent község ugyanis közigazgatási kirendeltség felállítását kérte, kárpótlásul a járási székhelyért.

Ez a kirendeltség caupán a község lakosságának rendőri büntetőbírói, vagyis kihágási ügyekben birna hatáskörrel és illetékességgel.

A tárgyalás során a közgyűlés a kirendeltség felállítása mellett foglalt állást.

## Kik kaphatnak gyors szántási hitelt?

Az idő egyre javul, ezért aki még hátra van, igyekszik mielőbb elvégezni a tavaszi szántást. Sok parasztnak azonban nincs jószárgja, de a tavalyi rossz termés miatt pénze se, hogy mással szántathatót volna.

Ezért a csongrádmegyei gazdasági felügyelőség kérelemmel fordult a kormányhoz, hogy az őszi

szántási hitelakcióhoz hasonlóan, most a tavaszi szántáshoz is nyújtson hitelt. A kérelem alapján megkezdte a kiutalás: 40 ezer forint, amelyből 7 és fél százalékos kamattal mellett kaphatnak az arra rászoruló. A szántási hitelt össze kell visszafizetni. Bővebb felvilágosítást a megyei gazdasági felügyelőség ad.

## Szól-e még Kossuth hangja?

Irigyeljük azokat, akik láthatják és még hallották Kossuth Lajost beszélni... 1890 őszén magyar küldöttség járt a turini remeténél. A küldöttség tagjai titokban fonográf szerkezetet szereltek fel Kossuth dolgozó szobájában. A 87 éves aggastyán üzenetet küldött a tizenhárom aradi vértanú szobrának leleplezési gyászünnepélyére. Ekkor olvasta fel Kossuth a küldöttség előtt az üzenetet, amelyet a fonográf is megörökített napjaink számára. A viaszhenger később elkerült a Nemzeti Múzeum ereklyéi közé. Március 20: Kossuth halálának évfordulója. Ezen a napon illő volna Kossuth hangját — a gyönyörű turini szöveget — újra megszólaltatni a rádió hullámain keresztül.

A viaszhengerre felvett Kossuth-beszéd szövege a következő:

„Nem néma az a kőszobor, amely amott a Magyar Golgotán a halhatatlan vértanú halottak emlékének emeltetett.

En hozzám, a kitaszított élőhalottakhoz, ki egykor zászlótartója valék Magyarország függetlenségének, melyért ők, a lehonérolt hősök annyit küzdöttek és mártírhalált haltanak, én hozzám elhozták a multnak szellemei a velőkgig ható szöveget, mely amaz emlék-

szobor kimagasló alakjának, Hungáriának hallgatag ajkairól zeng:

„Hazádnak rendületlenül légy híve ó magyar!” Tiszteid, akít tisztelet illet, de híva hazádnak légy... Ne csinálj magadnak faragott képet, csak hazád szabadságának Istenét imádd, amint imádták azok, akik mártírhalált szenvedtek hőségükért ahhoz, amit haláluk után a jog ereje iránti hitben, az önbizalomban megfoghatkozott nemzedék hitehagyottan elalkudott. En hazád geniusza, hírül vittem megdicsőült szellemeiknek, oh magyar, hogy kegyelettel adózol emléküknak.”

Sajnos Kossuthnak ez a gyönyörű és hatalmas történelmi értékű szövege még az akkori kezdetleges technikai felkészültséggel került viaszlemeze, s így alig élvezhető.

Ajánlatos lenne, ha a mostani fejlett technikai módszerekkel újból vizslemeze vennék és a zörejeket kiküszöbölnék.

### Elsőrendű

akác, gyertyán tűzifa,

### köszön

minden mennyiségben kapható  
Kapitány Endre fakereskedő  
Szentese, Teleki P. u. 27

## Élelmiszerjegyzés lesz 22-én

A városi közlelmezési hivatalhoz megérkeztek az új, három hónapra szóló élelmiszerjegyek. A hivatal most készíti elő a jegyzést és minden valószínűség szerint március 22-én már adják is a jegyeket az ellátatlanoknak.

Ez alkalommal nemcsak kenyérgyeket osztanak, hanem az eddigi, a város által kibocsátott szappan és petróleumjegyek helyett is új állami rendszerű, egységes jegyeket adnak ki.

## A Parasztszövetség hírel

Felhívjuk a burgonyatermelőket, hogy a második érkező vetőburgonyára f. hó 20 ig pártkülönbásg nélkül fizessenek elő.

Bérlők szakosztálya.

Felhívjuk a termelőket, hogy a II. csoport burgonya szállításra csütörtökön, — legkésőbb hétfőn fizessenek be. Szállítás 8 napon belül.

Felhívjuk azokat, akik zabvetőmagot jegyeztek, hogy a pénzzel sürgősen jelentkezzenek a szakosztálynál I. em. 6.

## Pártunk hírel

Felhívjuk pártunk tagjait, hogy Vata Ernő országgyűlési képviselő f. hó 18-án, csütörtökön délelőtt 9—11 óráig pártunk irodájában panasznapot tart. Amennyiben valakinek kérése, vagy panasza volna, azt a fenti időben Vata képviselő urnak előadhajja.

## Bombázógépek Törökországnak

Az amerikai kormány által Törökországnak nyújtandó amerikai segély keretében újabb hadianyagszállítmány érkezett Ankarába.

Ez a mostani szállítmány 12 amerikai harci bombázógépet tartalmaz.

## Demokrácia-ellenes filmekre nincs szükség

A kisczardapárti mozivállalatok igazgatósági ülésén foglalkoztak a romboló hatású és demokráciaellenes filmek ellen folyó mozgalom kérdésével. Az ülés végül határozatilag kimondotta, hogy a kisczardapárti mozik vezetősége sem enged meg az igazgatásuk alá tartozó mozokban ezeknek a filmeknek a vetítését.

Kimondották még, hogy a Kisczardapárt, mint minden más téren, úgy ebben a kérdésben is a Dobi István által képviselt igazi demokratikus uton kíván haladni. Teljes együttműködést akarnak a MAFIRT-filmvállalattal a műsorpolitikában, amit élenken bizonyít az a tény is, hogy már a harmadik film fut párhuzamosan a MAFIRT és a KIMORT vezető premier film-színházaiban.

**Hirdessen lapunkban!**

KETTŐ  
rülte  
a kiad

## Vetkőztető nő fogtak el Kecskeméten

Ambrus Julia a neve, aki megleszte az jakolából hazatérő kislányokat, elvette a fülbevalójukat, téli kabátjukat, sőt két kislánynak még a cipőit is elszedte.

### Meghívó

A Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet, mint az MSZK tagja, 1948. évi március hó 25. napján délelőtt 10 órakor Szentesen, Kosuth tér 5. szám emelet 1. alatti nagyteremben évi rendes közgyűlést tart.

Az igazgatóság felhívja a tagok figyelmét, hogy az évi rendes közgyűlésen pontosan megjelenni szükségesnek.

#### Tárgysorozat:

1. Igazgatóság jelentése.
2. Felügyelőbizottság évi mérleg és eredménykimutatására vonatkozó jelentése.
3. Az évi mérleg és eredménykimutatás jóváhagyása.
4. Határozat a felesleg felosztásáról.
5. Igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
6. Egy felügyelőbizottsági tag újjáválasztása.
7. Az alapszabály 1, 3, 10, 16, 18, 21, 23, 29, 37 §-ának módosítása.
8. Indítványok.

Az üzletév mérlegét és az eredménykimutatást, az igazgatóság évi jelentését a felügyelőbizottságnak a mérlegre és eredménykimutatásra vonatkozó jelentését, az alapszabályt módosító indítvány teljes szövegét, 1948. évi március hó 17. napjától a közgyűlés napjáig a Szövetkezet üzlethelyiségében (Kosuth tér 5.) 8—12, 15—18 órák alatt lehet megtekinteni.

A közgyűlés akkor határozatképes, ha a tagok több mint fele jelen van. A közgyűlésen minden tagnak egy szavazati joga van. Szavazni személyesen vagy meghatalmazott újján lehet. Meghatalmazott csak az övetkező tag lehet. Egy tag csak egy tagot képviselhet.

Szentese, 1948. évi márc. hó 16.  
I g a z g a t ó s á g

— Felhívás. A Halvani Cukorgyár termelői a cukorrépaanyagot átvehetik a Kirendeltség helyiségében. Akik műtrágyát igényeltek, a Bartha-féle magtárban vehetik át. Zsákokat mindenki hozzon magával. 4633

— Kokszbrikett, jugszláv és belföldi tűzifa, szén, retorta faszén ömlesztve és csomagolva, viszont eladóknak nagy árengedmény, mész, frissen érkezett cement, kőpor, marosi homok, dunakavics és szigetelőlemez minden mennyiségben Győricza-fatelepen Ipartestülettel szemben Tel: 139.

### Árverési hirdetés

Elárverezek Fábiansbestyén 141. sz. alatt 1948. március 22-én d. e. 12 órakor 1300 forintba becsült ingóságokat: tehén, kacsák.

Szentese, 1948. febr. 18.

PARDY GÁBOR  
bírói végrehajtó

KETTŐSZOBÁS lakást I-II. kerületben létezővel keresek. Cím a kiadóban. 5915

## A Berekben már készen áll a fagy ellen védekező gép

Nagyon sok kárt szoktak okozni a tavaszi fagyok a veteményes-földeken. Vidékünkön az emberek elég kezdetleges módon védekeznek az időjárás viszontagságai ellen, mert csak rozsaszalmával, vagy ágakkal borítják be az ágyásokat.

Pedig nem is egy ismeretlen könyv jelent meg arról, hogyan kell ezen a bajon segíteni. Egy kis elmés gépezet, az úgynevezett „hasuraszövőgép” segítségével nádból, gyékényből, cirokból, fűzveszéből, sásból, vagy akár napraforgószárból is rövid idő takarót lehet szőni a földekre, vagy kerítési és a belgazdaságokban egyéb szükséges dolgokat. Sőt még gyékényből sző nyezet is a szobába.

A „hasuraszövőgép” nagyon egyszerű dolgozni és nagyon gazdaságos is, mert egy ember 1 óra alatt 8 méter takarót is megszöví. 50 fillérért egy kéve nádat lehet

venni, abból pedig 5 méter takarót készíthetünk a hasuraszövőgépen.

Mikor megszövíttük a hasurát, a földeken apró cölöpöket kell leverni megfelelő távolságokban, köztük spárgát vagy dróthuzalt húzni és erre ráteríteni a hasurát. Ez a takaró ötvenszer is leteríthető, ami bizonyítja időállóságát. Kezelése is könnyű. Egy ember egy holdat rövid idő alatt leteríthet vele. A hasura még a velőseket is megvédi a márciusi fagyok ellen.

Szentesen a Berekben az egyik gazdának már van ilyen szövőgép. A gépet ő maga készítette fából, csupán egy-két vasalás van rajta kovácsolt vasból. Előállításra nem került többé 150 forintnál.

Szükséges volna tehát, ha feltámadna iránta az érdeklődés mindenfelé, mert akkor nem kellene annyira rejtve a tavaszi fagyoktól.

## Miniszteri kinevezések évfordulóján

Tegnap számunkban megemlékeztünk arról, hogy Dinnyés Lejost, Magyarország miniszterelnökét, most egy éve nevezte ki honvédelmi miniszteré a magyar közteressége elnöke.

Dinnyessel együtt kerültek a Kiszárpárt tagjai közül a kormányba Mihályfi Ernő, mint tájékoztatóügyi, Nyárády Miklós pénzügyi és Ortutay Gyula közoktatásügyi miniszterek, akik ezóta is tevékenyen részt vesznek a demokratikus Magyarország újjáépítésében.

Ortutay Gyula eredményes működésére felhozzuk, hogy 920 iskolai épület helyreállítása az ő nevéhez fűződik.

Nyárády Miklós érdeme, hogy az állami költségvetés hosszú idő óta jelentős fölösleggel zárult. Mihályfi Ernő a demokratikus sajtó megteremtése körül szerzett magának érdemeket.

Szeretettel köszöntjük az egy éves évforduló alkalmából a Kiszárpárt említett és értékes képviselőit.

## 5 szarvasmarhát elkötöttek egy dónáti tanya istállójából

Borsos Szabó Eszter, Dónát 171. szám alatti gazdálkodó tanyájában az éjszaka vakmerő betörést követve el ismeretlen tettesek.

Az istálló lakatját feltörték, majd behatoltak az épületbe, onnan elkötöttek 5 db szarvasmarhát. Érdemessége a betörésnek, hogy a házbeliek nem hallották meg, sem a kutyák ugatását, sem az állatok bőgését, így a betörés időpontja eddig még ismeretlen. Csupán anynyi derült ki, hogy a kora hajnali órákban látták a banketről haza-

felé tartók, hogy a Nagymágocsi uton 5 szarvasmarhát hejtenak Szentese irányába. Az ellopott jószágok között 1 db 7 éves bika, 2 db 8—9 hónapos bika, 1 db 2 éves üsző és 1 db 8 hónapos üszőborjú volt.

A szentesi rendőrkapitányság bünygyi osztálya kéri mindazokat, akik az öt állat elűnéséről tudnak, — vagy esetleg látták azokat hajlani, azonnal jelentkezzenek a kapitánysági épületben.

Őszinte bála érzésével mondunk köszönetet mindazon kedves rokonoknak, barátoknak, megtisztelőknak, ismerőseinknek, akik felejtethetetlen drága feleségem, testvérem, menyem, sógoromnak, unokahagom, keresztmamának

## Ikládi Andrásné

sz. Győri Jusztina

f. hó 14-én végbement temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és mérheterlen fájdalomunkban osztottak. Külön fejezzük ki köszönetünket Böszörményi Jenő nagytiszteletű úrnak, szívhez szóló vigasztaló gyászbeszédéért.

A gyászoló család

Szép divatos

Kalapok

olcsón készítt

Inrámné Tóth J.-u. 2 sz.

## Iparos hírek

A csizmadia szakosztály elnöksége felkéri tagjait, hogy f. hó 18-án, csütörtökön este 6 órakor az Ipartestületnél megjelenjen szíveskedjenek, nagyon fontos ügy meg tárgyalása végett. Pontos megjelenést kérünk.

Az ipartestület elnöksége értesíti az érdekelteket szakosztályokat, hogy az iparosság részére műhelyvilágítás céljára kiutalt petroléum megérkezett. A szakosztályok utalványuk alapján pénztől számított 5 napon belül átvehetik Izsák Rt. üzletében. Aki ezen idő alatt utalványát nem váltja be, azt úgy tekintjük, mint aki lemondott részéről járó kiutalásáról.

Mestervizsga tanfolyamra jelentkezőket még felvesz az Ipartestület.

### Hirdetmény

A Földmívelésügyi Miniszter Ur a terményforgalom miniszteri biztosa újján utasította a gyűjtőkereskedőket, hogy a természetbeni földadó beszolgáltatására vonatkozó rendeleteiben foglalt cserekulcs mellett kukorica beszolgáltatása ellenében az igénylő termelőknek zabvetőmagot szolgáltatassanak ki.

4654

Polgármester

### Meghívó

Az OTI szentesi kerületi pénztára folyó hó 21-én, délelőtt fél 11 órai kezdettel, székházában az ipari munkaadók részére időszaki kérdések megbeszélése végett értekezletet s egyúttal tájékoztató előadást tart, melyre az érdekelteket ezúton is meghívja.

4653

OTI Kerületi Pénztár

### MEGHÍVÓ

Szentese m. városi Nemzeti Bizottsága 1948. évi március hó 18. napján csütörtökön délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza 41. sz. szobájában. — Feltétlen és pontos megjelenését kérem.

Szöke Mátyás s. k. elnök.

## Rádióműsor

Március 18. csütörtök

7.30 Római katolikus vallásos éjféli. 8.00 Reggeli zene. 8.45 Az „Élet és Tudomány” műsora. Németh Béla előadása. 12.45 Színházi híradó. 13.00 Maron Ferenc vidám csevegése. 14.20 Manon Lescaut atyja. Máthé Lidia előadása. 14.35 Nyul István turulya-együttese játszik. 15.00 Rádióiskola. 16.00 Eysen Irén énekel, Rohmann Henrik hárfázik. 16.30 A Rádió gyermekujás műsora. 18.00 Dunavölgyi híradó. 18.45 Szív küldi szívnek, szívesen. 19.40 Közvettetés a Madách-színházról. „Kisunokám.” Vigjáték három felvonásban. 23.20 Hanglemezek.

# HIREK

**március 18 csütörtök**

Katolikus: Sándor pk.  
Protestáns: Sándor  
A nap kel 5.52  
Nyugszik 17.53 órakor.  
Tízszázalékos: + 115

**Időjárásjelentés:** A Kárpát-medencét egyfelől hűvös légáramlat öntötte el, másfelől pedig benyomult a tengeri eredetű levegő, amely élénk szelet és főleg a Dunántulon hőemelkedést, országos esőt hozott. Várható időjárás: nyugati északnyugati szél, változó felhőzet, eső, esetleg havazás. A hőmérséklet átmeneti stílyedés után emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: márc. 13-19-ig Cselkóné-Havas.

Mozsi Barátság: Hamar egy gyereket.

Országos vásárok: Hódmezővásárhely március 19, 20. Békés márc. 19.

## Zsákkal kellene a meleg,

igen, zsákkal hozhatnák már Sándor, József és Benedek. Így tartja a néphit. Jól tartja: Valóban nagyon, de nagyon kell a meleg. Itt van Sándor és a napja fölvirradta előtt didergünk.

Szóval Sándor küszöbén nem igen tapasztaljuk, hogy igyekezne a nevéhez fűződő kötelességének eleget tenni. Igaz, hogy a csongrádmezei Tápén a következőkép tudják a három kitűnő férfiú történetét:

Szent Péter megsokalta az emberek fagyoskodását, ezért Sándort leküldte a földre egy zsák meleggel. Sándor azonban szerette a bort és egy kocsmában elidőgálta az időt. Ekkor Józsefet küldte le utána Szent Péter, de az is borkedvelő lévén, Sándorral együtt tovább nyelgette a józú nedűt. Hasonlóképpen járt Benedek is, mire Szent Péter korbácsolat nyomott Mátyás kezébe, hogy verjen szét a három „mennyei csavargó” között. Erre azok kapták a zsákokat, s ijedtükben egyszerre kiöntötték a meleget, a dermedt hátat nagy öröme...

Nem tudjuk, mi igaz a tápaiak meséjéből, azonban tudjuk, hogy Sándor napja után már átkos dolog a fagy. Reméljük azonban, ha az idén Sándor, József és Benedek el is akad egy kocsmában, Mátyás majd rendet teremt közöttük és néhány nap múlva bőségesen kapjuk a meleget.

**Külterületi istentisztelet.** A dónáti tanyacsoporton húsvét első napján a következő istentisztelet lesznek: Délután tíz órakor a kölsődönáti, délután kettő órakor a belsődönáti iskolánál, délután négy órakor a Dónát egy szám alatt református istentisztelet tartatik, urvacsoporttal, melyre a híveket ezután is szerellett meghívja a szentesi református egyház elnöksége.

**Ref. istentisztelet.** Folyó hó 21-én, vasárnap délután 2 órakor a nagyítókei iskolánál ref. istentisztelet lesz.

**Hegyközség felhívja tagjait,** hogy márc. 31-ig részgálic szűknégletét aki jelenleg fizetni nem tud az is jelentse be, mert később nem kaphat. Elnökség

**Belsőcsereken és Veresegyházán szentmise lesz.** Vasárnap d. e. 10 órakor Belsőcsereken, 12 órakor Veresegyházán tartanak a kapucinus atyák szentmisét és szentbeszédet, amennyiben az országot biciklivel járható lesz. A felnőttek és iskolás gyermekek ez alkalommal végezhetik el húsvéti szentgyónásukat és szentáldozásukat. Veresegyháziaknak szentáldozás előtt 4 órással kell tartaniuk.

**Március 19-én megszólalnak a templomok harangjai.** A püspöki kar rendeletéből a magyar katolicizmus számára március 19-e engesztelő nap. Az engesztelés ébren-tartására ezen a napon délelőtt kétszer megszólalnak a templomok harangjai szerte az országban.

**A Magyar Ujságíró Szövetség hagyományos március 15-i vacsoráján megjelent Tildy Zoltán közírással megjelent cinok és felesége is.** Az ünnepi beszédet Mihályfi Ernő miniszter mondta, a Magyar Ujságíró Szövetség új Kossuth-sorozatát a kezében.

**Vorosilov látogatása a Bazilikában.** Vorosilov marsall, aki a Szovjetunió küldöttségének élén még Magyarországon tartózkodik, megtekintette a múlt évben legett Bazilika újépítési munkálatait. Vorosilov meglepetését fejezte ki, hogy a kormány segítségére szívet az egyháznak, hogy a megsérült templomot mielőbb méltóképpen helyreállítsák.

**Szalasi vérengző tyúkszemvágója volt.** Nidossy-Nedics Imrét, aki a nyilas uralom idején Budapest városparancsnoka volt, most sikerült elfogni. Nidossy a harmincas évek végén Szalasi tyúkszemvágója volt és így került bizalmas kapcsolatba a nyilasvezérrel. Szalasi országos útjára magával vitte a hatalmasteremtő tyúkszemvágót, később azután személyi titkára lett. A körülzárt Budapesten pedig átvette a városparancsnokságot. A vádak szerint működéséhez tízezrek halála fűződik.

**A hagyományos József-napi vásárt pénteken, 19-én és szombaton tartják meg a szomszédos Hódmezővásárhelyen.** A pénteki állatvásárra nagy jószágfelhajtás várható a tavaszei pénzsűke miatt. A vásár iránt nagy érdeklődés mutatkozik már Szentes gazdatiszadalmi köztől.

**135 millió forintot fordított eddig Budapest főváros a három éves terv beruházásaira.** Amikor ezt Bognár József polgármester bejelentette, hozzáfűzte azt a reményt, hogy a magyar főváros további újépítési munkái változatlanul nagyvonalúan folynak.

**Köszömbrikett, szénbrikett, kőszén, tüzfű, reorta faszén, mész, cement, március hónap jegy nélkül minden mennyiségben kapható** Kiss Gergely kereskedőnél, Vecseri utca, telefon 172.

**Ma, csütörtök délután 7 órakor a Kereskedő Egylet székházában választmányi gyűlés lesz.**

**Látésövet vesz az Ármentesítő Társulat II. szakaszigazgatósága.**

**Iparosok és kereskedők azt kérik,** hogy úgy Budapest, mint a vidéki városokban szabják meg a helyi legmagasabb árakat. Az egyetemes árendszert kialakítása végre így sikerülne, — mondják. Ez a mozgalom országos és így a kormány napokon belül foglalkozni fog az ügyel.

# APRÓHIRDETÉSEK

FEJŐS birkát vállalkoz legelőre, ért. Jókai-u. 92. 5896  
DÓNÁTON Vajda Lászlónál 1 drb. 1 éves kancacsikó eladó. 5893  
HASZNÁLT ajtók és kerékpár eladó Gulyásnál, Stammer S-u. 50. 5894  
KERTÉSZKEDŐK! Korai prágai kalarábé és fejéskaposzta palánta, üvegalja tételekben eladó, ért. a nagykirályi megállónál, vagy Pipacs-u. 20 alatt. 5891  
ANGÓRASZÖRT és gubancot veszek csütörtökön, Mátyás kir.-u. 11. Dózsa-köz felől. 5889  
FORGALMAS kövesútnál üzlethelyiséget, esetleg házat vennék. Cimeket kérem a kiadóhivatalba leadni. 5905

KERÉKPÁRT, varrógépet, kerékpárgumit, kerítésfontot, gyönyörű tűzhelyeket legolcsóbban vásárolhat Borinál. 5903  
ELADÓ: új eke, ekekapa, göré épületfának is megfelel. Nagyörgős-u. 25 szám. 5901  
SZÉCHENYI-ÚT 38 sz. ház eladó. Padolt szobák, kövesudvar, villany, sok melléképület gazdálkodóknak, műhelynek alkalmas. 5897  
VALÓDI szappanfűző erősszódát hatóságilag előírás szerint vásárolhat, előjegyezhet Bori vaskereskedőnél. 5907  
EKEKAPA, 500 kéve szár, Wafferrad kerékpár, szabóvarrógép eladó. Dózsa Gy.-u. 60. 5904

## Roskender és Mauthner-féle napraforgómag

termesztésére szerződünk. Szentesi Takarékpénztár

PRIMA cukorrépa mag gabonáért eladó. Deák F.-u. 7. 5909  
INGYEN darálhat kukoricát, hogy megpróbálhassa a 48 forintos darálót Borinál. 5906  
VALÓDI Rnd-Sach hatos eke 550 forintért, beszerezhető Bori vaskereskedésben. 5902  
SZALMA eladó Bercsényi-u. 20. — EGY 14 éves leánykát egész évre tanyára keresek. Deák F.-u. 72. 5908  
MINDENES főzoleányt azonnali beápisre keresek. Toffler drogéria, 5910  
OLCSÓN eladó, új férfi fekete fazonos booskai öltöny. finom eszimanadrág 41-es eszímával. Bartha János-u. 1. 5899

BÜTORNAK való faanyag eladó. Somogyi B.-u. 41. 5900  
10 kat. hold jöminőségű föld Vekerzugban kövesút mellett eladó, ért. Zrínyi-u. 38 sz. alatt. 5912  
DÓNÁTON 5 kat. hold prima szántó eladó, ért. Batthyány-u. 1. 5911  
ELADÓ két szobás padolt ház, fűszerüzlet volt benne, ért. Jövendő-u. 3/a szám. 5782  
HERELISZT eladó. Sáfrán M.-u. 5. SÁFRÁN M.-u. 68 sz. telek eladó. Megbízott dr. Töröcsik Lajos ügyvéd. 5817  
KUKORICAHAJAT, kerítésdrót adok búzakötvényért, istállótrágyát marharépaért, Rákóczi-u. 161. 5860

## Vetőmagját a nemesítő vállalatnál biztosítsa

Kötelező olajosmag szerződését mielőbb kösse meg! Műtrágya igénylését sürgősen jelenítse be. Len, napraforgó, ricinus, takarmány és cukorrépa mag, bab és minden kenyhakereti magra egelönyösebben köthet szerződést.

**Mauthner Ödön** Rt. Termelési Központja Szentes, Rákóczi F.-u. 16  
Kölcsönvetőmag, termelési hitel, olajdara, cukor, egyéb juttatások

1 drb. kancsó eladó, vagy tinóért elcsereleendő, ért. Szt. László 35 alatt 14 üvegalja karaláb palánta eladó. Borza u. 26. 5913  
MÉHCSALÁD és kaptárok eladók. Bercsényi-u. 118. 5800  
RÁKÓCZI F.-u. 90. sz. ház eladó, ért. piacos napokon a déli órákban. KÉREG-U. 57 sz. ház eladó, azonnal elfoglalható, ért. Nagyörvény-u. 42 sz. 5813  
KAJÁNBAN 7 hold traktorolt föld, istállóval, kuttal, sürgősen eladó. Ért. Vekerhát 13. 5818  
BELSŐCSEREN a Ruzs Molnár földből 6 hold eladó. Értekezni Batthyány-u. 11. 5821  
EGY jókárban levő biliárd eladó. Ért. Csongrád, Zentai Boldizsár. Uri u. 2 szám. 5823  
PAPLANT, babapaplant legnagyobb választékból legolcsóbban Borossó paplankészítőnél vásárolhat. Sáfrán M.-u. 43. 5869  
ALSÓRÉTEN, Babos-dűlőben 1 hold hereföld eladó, ért. Rózsa-u. 9 alatt. Traktorral szántást vállalkoz. Dózsa Gy.-u. 12. 5491  
GYERMEK sportkocsi, jó állapotban eladó. József Attila-u. 6.

ZONGORÁT, pianinót sörültet is veszek. Sleindl Rudolf Hódmezővásárhely Kaszap u. 8. Telefon 408. 5878

VASREDŐNYŐS ajtótokot, ajtóval megvételre keresek. Klauzál u. 18

Tisztelettel értesitem kedves vevőimet, hogy üzletemet áthelyeztem **Bartha J.-u. 10 sz. alá (volt Sarkadi-teleppel szemben)** ahol továbbra is pontos előzékeny kiszolgálással állok rendelkezésükre.

**Farkas László** férfi-szabó

**SZENTESI UJSÁG**  
Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete  
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentes, Kossuth-tér 5.  
Kéziratokat a szerkesztőség nem őrzi meg és nem ad vissza.  
Nyomatott: Széchenyi-nyomdában  
Bérlő és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF

Sze...  
ban ül...  
vid vit...  
ták az...  
szüntel...  
a néh...  
szó a...  
zados...  
lentette...  
lett és...  
század...  
az a...  
amelyik...  
ség tul...  
Ezen...  
magyar...  
és leh...  
pillan...  
az emb...  
forduló...  
kényszer...  
szégyen...  
életnek...  
kötik és...  
vezette...  
sorsának...  
emberi...  
a kifeje...  
a napon...  
drága és...  
cius 18...  
És ugy...  
leteit az...  
egyenlő...  
akiket...  
törvény...  
dezkedés...  
amelyen...  
polgára...  
kában. A...  
vel kial...  
amely cs...  
mutatja...  
nemzelek...  
Tilokza...  
volt az...  
szabads...  
A jobb...  
a szolgál...  
annyi v...  
a jobb...  
umát ülj...  
gel, hane...  
akarjuk...  
akarjuk...  
léitani...  
lehető...  
a dolgoz...  
kezünk a...  
mányain